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Ata da 85º (octogésima quinta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. 

Realizada em 10/04/2023 (dez de abril do ano de dois mil e vinte e três), às 0806 (oito horas e seis 

minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara Municipal de 

Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. Sob a Presi-

dência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença dos seguintes 

Vereadores: Gevan Pires Barbosa, Juvenal Belo da Hora, Bruno José de Morais, Éber José da Silva, 

Daniel Nonato Paz, Antônio Carlos Moises Franco, Carlos Alves da Silva e a ausência dos Vereadores 

Maxsael Fernandes da Luz(ausente com atestado),  Jonas Neves de Castro, (ausente com portaria), 

Gesiane Pereira(ausente com portaria). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, 

o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a octogésima quinta Sessão Ordinária do Ter-

ceiro Período da Nona Legislatura, às 08h06 (oito horas e seis minutos). Na sequência, o Presidente 

solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura foi colocado em discussão, 

em seguida foi colocada em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente deter-

minou a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: REABERTURA DO PROCESSO 

LICITATÓRIO N° 015/2023, PREGÃO PRESENCIAL N° 009/2023-SRP; PROCESSO LICITA-

TÓRIO N° 028/2023, PREGÃO PRESENCIAL N° 020/2023-SRP; AVISO DE LICITAÇÃO PRO-

CESSO LICITATÓRIO N° 029/2023, TOMADA DE PREÇO N° 003/2023; PROCESSO LICITA-

TÓRIO N° 030/2023, PREGÃO PRESENCIAL N° 021/2023-SRP; PROCESSO LICITATÓRIO N° 

031/2023, PREGÃO PRESENCIAL N° 022/2023-SRP; OFICIO Nº 122/2023 – CMA Solicitação 

formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, em 

carácter de URGÊNCIA que seja realizado a implantação de luminárias no moro da vicinal Zacarias, 

localizado na entrada da vicinal, km 01(um); OFICIO Nº 123/2023 – CMA- Solicitação formulada 

em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, Deputado Federal, Sidney Leite, a possibilidade de 

vosso apoio, no sentido de que seja retomado os serviços do programa “Luz para Todos”, afim de 

suprir a demanda de nosso Município; OFICIO Nº 124/2023 – CMA-Solicitação formulada em ple-

nário pelo vereador Pedro Renato Frozzi, solicitando ao Secretário Municipal de Meio Ambi-

ente/CONSEMA/CMDRS, Domingos de Jesus Bonfim, solicitar Intercessão junto ao Instituto Bra-

sileiro de Meio Ambiente-IBAMA que dentro das possibilidades seja realizado uma reunião junta-

mente com produtores rurais, autoridades locais para fins de obter informações e orientações acerca 

de ações que o referido Instituto vem realizando no Sul do Estado do Amazonas, em especial 

Apuí/AM; OFICIO Nº 125/2023 – CMA-Solicitação formulada em plenário pelo vereador Pedro Re-

nato Frozzi, solicitando ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, que seja disponibilizado 

01(uma) caçamba e 01(uma) pá carregadeira para uso emergencial de recuperação de pontos críticos 

que vão surgindo ao decorrer do período chuvoso no Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 128/2023 – 

CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solicitando do Secre-

tário Municipal de Obras, Transporte e Urbanismo, Livaldo Antônio Honorato, REITERANDO o 

OFÍCIO Nº 038/2023 – CMA o qual solicita de sua Senhoria que envie para esta Egrégia Casa Le-

gislativa, o CRONOGRAMA de atuação dos maquinários nas vicinais do município de Apuí/AM; 

OFÍCIO Nº129/2023 – CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Mo-

rais, solicitando ao Secretário de Saúde do Interior, Cássio Roberto Espírito Santo, realizado a manu-

tenção do aparelho de radiografia do Hospital Eduardo Braga do município de Apuí/AM, visto que o 

mesmo se encontra com defeito, e atendendo o clamor da população apuiense, foi solicitada cobranças 
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para a direção do hospital via in oficio no dia 06 de março de 2023; OFÍCIO Nº130/2023 – CMA- 

Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solicitando do Secretário de 

Estado de Infraestrutura e Região Metropolitana de Manaus – SEINFRA, Carlos Henrique Lima, 

esclarecimentos em relação ao início das obras de pavimentação nas ruas do Município de Apuí/AM, 

visto que foi liberada a Ordem de Serviço do Asfalto dia 30 de março de 2022; OFÍCIO Nº132/2023 

– CMA- Solicitação formulada em plenário pelo vereador Bruno José de Morais, solicitando ao Pre-

feito Municipal, Marcos Antônio Lise, que destine uma funcionária na área de serviços gerais para 

Defensoria Pública para auxiliar nas demandas do Órgão; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº 001, DE 03 DE ABRIL DE 2023, Que Concede o Título de Cidadão Apuiense Ao Excelentíssimo 

Senhor OSWALDO JODAS LOPES FILHO; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002, 

DE 05 DE ABRIL DE 2023, Que concede o Título de Cidadão Apuiense ao CABO DA POLICIA 

MILITAR EMERSON PINHEIRO ALVES DE OLIVEIRA; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 

014, DE 04 DE ABRIL DE 2023; PORTARIA MESA DIRETORA Nº 015, DE 04 DE ABRIL DE 

2023; OFÍCIO Nº 020/2023-RELATÓRIO DE CASOS POSITIVOS DE MALÁRIA EM APUÍ/AM; 

PAPER 40 REEDIÇÃO-TEMA PACTO FEDERATIVO/DEMOCRACIA/ AUSTERICIDADE FIS-

CAL/REGIME TRIBUTÁRIO; OFICIO Nº 078/2023-SEMSA; OFICIO RESPOSTA Nº 051/2023-

SEMOB-RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 083/2023-CMA; OFICIO RESPOSTA Nº 053/2023-SEMOB-

RESPOSTA AO OFÍCIO Nº 070/2023-CMA; OFICIO RESPOSTA Nº 052/2023-SEMOB-RES-

POSTA AO OFÍCIO Nº 071/2023-CMA; OFICIO RESPOSTA Nº 055/2023-SEMOB-RESPOSTA 

AO OFÍCIO Nº 096/2023-CMA. Após, o Presidente solicitou a Primeiro Secretária a inscrição dos 

oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à disposição do Vereador Juvenal Belo 

da Hora, agradeceu a todos que ali compareceram, solicitou um Ofício em agradecimento ao Prefeito 

Municipal, por ter atendido o seu pedido para que fosse recuperado pontos críticos dentro das vicinais 

do município, falou sobre um pedido que fez juntamente com o Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, para que fosse recuperado um trecho na Vicinal Aripuanãnzinho; falou também dos pedidos 

que fez para as vicinais, Coruja, Zacarias, Sulino dentre outros setores; pediu também que fosse en-

viado um Ofício ao Deputado Átila Lins em agradecimento pela intercessão que está fazendo junto 

ao Órgão do IBAMA, para poder assim resolver a situação dos proprietários de terras e pecuaristas, 

que estão passando por entraves na justiça; solicitou também um Ofício ao Senhor Vitor Marmentini 

que é o dono da empresa COTRAP Construtora e Transportadora Pioneiro LTDA, empresa essa que 

é a responsável pela execução da obra de asfaltamento do Município de Apuí, para pedir esclareci-

mentos em relação ao atraso do início da obra de asfaltamento, para que assim, os Vereadores junta-

mente com o Prefeito Municipal possam ficar a par dos acontecimentos e saberem como proceder; 

foi passada a fala ao Vereador Daniel Nonato Paz, que sugeriu que fosse chamado via Ofício para 

comparecer na próxima Reunião das Comissões, o Senhor Vitor ou um representante da empresa, ou 

que fosse reiterado o Ofício que já existe protocolado na Casa. A Tribuna esteve à disposição do 

Vereador Gevan Pires Barbosa, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, falou sobre os 

ataques à escolas que ocorreram pelo Brasil, onde foi ceifado a vida de uma Professora, a Professora 

Elizabete em uma escola da cidade de São Paulo, e o ataque em uma escola na cidade de Blumenau, 

que deixou quatro crianças mortas; falou sobre a segurança das escolas do Município de Apuí, onde 

muitas vezes acaba sendo negligenciadas, solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

de Educação, pedindo que se atentem em relação a segurança que é fornecida e como é estabelecida 
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nos setores da educação dentro do Município, para que assim seja evitado um mal que nunca veio a 

acontecer, mas que é algo presente na sociedade e que essa visibilidade que a mídia está dando pode 

desencadear mais e mais ataques, existem guardas treinados, vigilantes, quais são as medidas de apri-

moramento da segurança estão sendo tomadas para que evitem esses tipos de atos violentos; falou 

sobre o reajuste salarial da educação e dos professores; solicitou um Ofício ao Prefeito Municipal, 

pedindo que prossiga ao cumprimento da data base que já passou mas que pelo menos o servidor 

receba nesse mês o valor reajustado; sobre o concurso público espera que ao sair o edital, que é algo 

que está prestes a acontecer, que já venha com os valores reajustados, pois é importante cobrar a 

eficiência no trabalho, mas também é preciso reconhecer o esforço de cada servidor, e a forma de 

reconhecer esse serviço, é com o pagamento do salário e o cumprimento de data base; sobre o Provão 

Eletrônico, que irá acontecer no dia vinte e quatro a vinte e oito de abril, no laboratório da escola 

Maria Curtarelli, mas é preciso que o interessado faça o cadastro no site, faça a inscrição no site e 

faça o agendamento dessa prova, provavelmente a partir do dia quinze de abril, já estará aberta as 

inscrições; solicitou um Ofício, ao responsável pela Receita Federal de Humaitá, para que possam vir 

ao Município de Apuí, realizar uma ação de regularização de CPF no Município de Apuí, pois a 

logística para se deslocar ao Município de Apuí, é desgastante e cara para muitos moradores. A Tri-

buna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos que se 

faziam presente, falou sobre a situação atual dos microfones da CMA, disse que não participou dire-

tamente da compra dos bens e materiais para a CMA e que é um erro gravíssimo na fiscalização que 

é feita; falou sobre a manipulação que é feita pelo Sistema; onde relatou sobre um Projeto de Lei que 

foi vetado pela Base do Presidente Lula, Projeto esse que previa que cada escola tivesse um segurança 

e ou guarda para prestar esse serviço; no tocante ao tema do Pregão Eletrônico, solicitou um Ofício 

ao Prefeito Municipal e a Comissão do Concurso Público, onde explicou que para poder se inscrever 

no Concurso público para a vaga de Motorista, só pode se inscrever tendo o ensino médio completo 

e a carteira de habilitação C e D, mas o que não é a realidade do Município de Apuí, onde a maioria 

dos que já trabalham de motoristas tem só o ensino fundamental, a Doutora Thais Brunelli, informou 

que tem que ser analisado, se não é obrigação do DETRAN ter o ensino médio, para poder tirar a 

habilitação; o Presidente Pedro Renato Frozzi, informou que essa exigência é de poucos anos atrás, e 

a maioria dos motoristas, já estão com mais anos de carteira de habilitação, onde na época, não era 

exigido o ensino médio; a Doutora Thais Brunelli, informou que ainda há tempo para que possa ser 

alterada essa Lei Municipal e prever essa alteração, para que quem já tenha a carteira de habilitação 

e tem o direito adquirido, possa usufruir; falou sobre o serviço que é prestado pela empresa CMM, na 

BR-230, citou uma grande área da estrada  no quilometro treze, que se encontra alagada devido ao 

serviço que foi feito pela empresa, solicitou que seja tomado providências e que seja sanado aquele 

problema, que seja instalado manilhas, para que a água que está empoçada possa escoar para fora da 

estrada. A Tribuna esteve a disposição do Vereador Presidente Pedro Renato Frozzi, cumprimentou 

a todos, falou sobre o Projeto de Título de Cidadão Apuiense ao senhor Oswaldo Lopes diretor da tv 

e rádio Encontro das Águas, falou sobre as ajudas que já foram prestadas ao Município de Apuí, falou 

sua visita ao Apuí, onde esteve presente na entrega de Título de Cidadão ao Coronel Fabiano Bó, 

participou do encontro em Humaitá e em 180 onde representou o Governo Federal em relação as 

demandas das ações do IBAMA, falou de sua história de luta desde mil novecentos e noventa e quatro 

dentro do município, falou dos seus planos de instalar a TV Cultura dentro do Município, e a rádio, 
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tem feito matérias onde mostra a verdadeira realidade do Município de Apuí, e deus seus moradores, 

matérias essas que estão servindo para desmentir fatos caluniosos que era pregados sobre a população 

Apuiense; nessas matérias, ele mostra a produção os produtores e suas dificuldades, contando também 

a história da migração para o Apuí; sobre a atualização da atualização da Lei do Conselho Tutelar, é 

só a forma de estar em ordenamento comas Leis Superiores, como a Lei Federal estava defasada e 

teve alteração, a Lei Municipal também precisa se adequar as novas atualizações; parabenizou o Pro-

jeto que tinha sido pausado devido a pandemia, mas que retornou, que é o Projeto da Corrida do Dia 

de Tiradentes, que é realizada e comandada pelo Capitão Roberto Carlos, e que ocorrerá nesse dia 

vinte e um de abril; o Presidente convidou a todos os Vereadores para irem prestigiar da forma cola-

borativa e participativa; sobre a situação do ensino médio para poder participar do concurso público, 

relatou haver esse e vários outros pontos que precisam ser debatidos, e sugeriu que todos se sentassem 

juntos na terça-feira dia onze, na Reunião das Comissões, para poder discutir todos esses pontos antes 

do seu fechamento, solicitou também que o presidente da Comissão do Concurso Público, se faça 

presente na Reunião das Comissões para alguns encaminhamentos e esclarecimentos; sobre o pedido 

do Vereador Gevan Pires Barbosa, reforçou o pedido para que seja feito uma ação da Receita Federal 

no Município, e que o Vereadores busquem os meios legais de deixar esse serviço de forma perma-

nente no Município de Apuí, como era antigamente. Na sequência, o Presidente determinou a leitura 

da Ordem do Dia: MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023-GVBJM- Em favor da família de Maria Neci 

de Almeida; após a leitura foi passada para a discussão; o Vereador Bruno José de Morais, falou um 

pouco sobre a vida da Senhora Neci, que era uma das pioneiras do Município de Apuí, que aqui criou 

raízes, trabalhou e ajudou no crescimento do município e do Distrito do Sucunduri; o Presidente falou 

sobre o legado que ela deixou no Distrito do Sucunduri, onde há mais de vinte anos são vizinhos, 

falou sobre todas as três perdas que a família sofreu, onde a dor que estão passando é grande; após a 

discussão foi passado para a votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:46 (nove horas e quarenta e seis minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 85º (Octogésima quinta) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª 

(Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a 

presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do 

Amazonas, realizada em 10/04/2023 (dez de abril do ano de dois mil e vinte e três). 
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